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Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 
Δια της Βουλής των Ελλήνων 

 

Θέμα: «Σοβαρά ζητήματα ασφαλείας στο σιδηροδρομικό δίκτυο του ΟΣΕ» 

 

Σχετ: Η Ερώτηση 9782/21.09.2020 του Βουλευτή κ. Κυριάκου Βελόπουλου 

 
 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι η σιδηροδρομική γραμμή 
«Κιάτο - Αίγιο» αποδόθηκε στην κυκλοφορία την 21-06-2020, ενώ τα Συστήματα 
Σηματοδότησης - Τηλεδιοίκησης και προστασίας συρμού (ETCS) βρίσκονται σε φάση δοκιμών 
από την ΕΡΓΟΣΕ ΑΕ, οι οποίες έχουν παραταθεί, λόγω των περιορισμών που επεβλήθησαν στις 
μετακινήσεις εξαιτίας της πανδημίας (COVID-19), με αποτέλεσμα την αδυναμία προσέλευσης 
στο εργοτάξιο του απαραίτητου εξειδικευμένου τεχνικού προσωπικού για την ολοκλήρωσή 
τους, σύμφωνα με το αρχικό χρονοδιάγραμμα.  
 
Η εγκατάσταση και η λειτουργία του ευρωπαϊκού συστήματος διαχείρισης της σιδηροδρομικής 
κυκλοφορίας (ERTMS), αναπόσπαστα μέρη του οποίου είναι το ευρωπαϊκό σύστημα ελέγχου 
αμαξοστοιχιών (ETCS) και το παγκόσμιο σύστημα κινητών επικοινωνιών για σιδηροδρόμους 
(GSM-R), αποτελεί ένα πολύ σημαντικό έργο στο οποίο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δίδει ιδιαίτερη 
έμφαση με σκοπό την εξασφάλιση ασφαλέστερων και ανταγωνιστικότερων σιδηροδρομικών 
μεταφορών. 
 
Βάσει του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2017/6, ο οποίος καθορίζει το χρονοδιάγραμμα για 
την ανάπτυξη του παρατρόχιου ERTMS για τους διαδρόμους του κεντρικού δικτύου, οι 
διαχειριστές υποδομής εξοπλίζουν και θέτουν σε λειτουργία το ERTMS το αργότερο μέχρι τις 
ημερομηνίες που αναφέρονται στο παράρτημα Ι του προαναφερθέντος Κανονισμού. Για τη 
χώρα μας, το χρονοδιάγραμμα αυτό περιλαμβάνει έργα που ολοκληρώνονται είτε το 2020, είτε 
το 2023 είτε μετά το 2023.  Η εφαρμογή του εποχούμενου ERTMS καθορίζεται στον Κανονισμό 
(ΕΕ) 2016/919, όπως ισχύει.   

               Ακριβές Αντίγραφο 
                                                                                                                             Παναγιώτα Καμπύλη 
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